

巧手创作 别样精彩

现代快报小记者手工活动集锦



小记者剪纸作品展示



小记者星球灯制作体验

妈妈带我去参加学编车载花环的小记者活动，老师先给我们每一个人发了一个花环。那个花环有两个小巧的耳朵，我拉着它的耳朵时，它仿佛在抱怨着喊：“轻点！轻点！你揪疼我了！”我立刻缩回了手。

老师在台上激情澎湃地讲着，我们的手也按老师的要求，一刻不停地工作着。有的人才开始编花环，看到别人已经完成了大半，就着急起来；有的人似乎一下子掌握了编花环的秘诀，编得只剩下一个模糊的轮廓了；还有的人依然保持着气定神闲，十拿九稳的样子，因为他已经编了一大半了。

我虽然属于第一类，但一点也不着急。因为我知道，心急吃不了热豆腐，况且容易出错，所以我选择慢慢来。突然，我的大脑灵光一现，以闪电般的速度编起了花环。没过一会儿，一件漂亮的花环展现在我的面前。这时，我仿佛又听到小耳朵在说：“哇！看来小孩不错嘛，比我想象的漂亮多了。”

最后，把一些装饰品用奶油胶粘在花环上，一个美丽的花环就大功告成了。拍照留念时，我想起了一句话：“童年啊！是梦中的真，是真中的梦，是回忆时含泪的微笑。”

钟楼区第二实验小学四(4)班 王方

我参加了蝶古巴特艺术体验活动。“蝶古巴特”这样一个奇怪的名字是什么意思呢？它源自法语，意思是将美丽的图形裁剪、拼贴在物品或家具上，展现创意设计的装饰艺术。这次我们运用蝶古巴特工艺制作了属于自己的独一无二的帆布包。

制作时，首先要将印花纸上的图案沿着轮廓剪下来；再根据图案的颜色和内容，进行搭配设计；最后在帆布包上刷一层糨糊，将设计好的图案一片片贴在包上，拼贴的时候一定要把图案边缘粘贴牢固，要特别耐心和细心。我在帆布包左上角贴了一只五彩的鹦鹉，右下角贴了一丛仙人掌，还点缀了两只飞舞的蝴蝶和一只觅食的乌龟，设计了一幅春回大地图。

学会蝶古巴特艺术，就能让普通的物件焕然一新，不需要绘画技术也能点缀自己的美好生活，这真是美化生活的DIY神技能！

常州市实验小学二(1)班 周子文

偶然的机，我参加了一次小记者活动，类型是我喜欢的剪纸，它是一份指尖的非物质文化遗产，所以我去的时候非常激动，还有点小紧张。

来到常州工程职业技术学院非遗技艺职业体验中心，我发现不需要那么紧张，因为有和蔼可亲的万老师细心讲解，还有热情的大哥哥大姐的帮助，我很轻松地完成了两幅剪纸作品，是一只紫蝴蝶和一只黄蝴蝶。对了，今天老师还表扬我呢！

通过今天的小记者活动，我对金坛刻纸有了一定的了解，它是我们中国的文化瑰宝，作为一名小记者要多多学习和推广民族文化！

潘家小学四(2)班 林依帆

进入大厅首先映入眼帘的是两排铺好白色桌布和一次性塑料纸的桌子，前面摆着主席台，主席台靠着玻璃幕墙的显示屏上打出了我们今天的活动主题“自制手绘星球灯，点亮孩子宇宙梦”几个大字。

我找了个宽敞一点的位置坐了下来，这时老师手捧材料盒在给每个位置上都分发两条颜料，一个装了水的杯子和一只水粉画笔。

首先，我把所有颜料盖打开，把颜料全部倒在杯子里，用水粉笔轻轻地搅拌一下，只见所有颜色瞬间杂乱无章地

融合在了一起，形成了偏冷色系的彩色，看到颜料变成花纹图案时，我就把杯中的颜料全部倒在星球灯上，让它的全身铺满颜料，这时星球灯活像一个小小地球仪。画完后，我就把它晾干等待最后出效果啦。看着美丽的杰作，我的心中产生了满满的成就感。

看见所有小记者的星球灯都完成了，老师让大家拿好自己的作品上来展示，我看见同学们的星球灯色彩各异，漂亮极了：有的像色彩斑斓的彩虹，有的像星光璀璨的夜空，有的像皎洁明亮的月亮……

当天晚上，我把星球灯小心翼翼地拿到床前，打开开关，哇！球形的灯发出柔和的光芒，看着它我仿佛看到了浩瀚的星空，里面繁星点点……渐渐地我进入了甜甜的梦乡。

博爱小学四(15)班 蒋明汐

我参加了小记者活动中的手工DIY蝶古巴特，蝶古巴特是非物质文化遗产，更是中国的文化遗产。

一来到活动场地，我就看见有两张大桌子摆在那儿，说明今天来的人很多。我挑了一张靠前的位置坐下来，在我眼前的是一个帆布包、一个刷子、一个剪刀、一盒胶水，帆布包里还有一个类似餐巾纸一样的东西，上面印着图案。

我拿出了那一张像餐巾纸一样的东西，刚才听老师讲，这是蝶古巴特专用纸。我先用剪刀把这张纸剪了一些我喜欢的图案。有花朵、叶子、蝴蝶，还有一只萌萌的大象。在剪那只大象时，长长的鼻子那曲度很大，开始我有点浮躁，怎么也剪不好，后来，我慢慢静下心来，想到学校数学课上老师教我们画圆形的办法，把弯曲的鼻子看成一个半圆，沿着圆形的弧度慢慢剪下来，最后获得了一个完整的大象。然后，我把刷子拿出来，蘸了一点胶水在帆布包上刷了起来。将提前排好的图案粘上去。最后，再拿出刷子用胶水把图案上面以及接口处刷一遍，这样就成功了。通过一个小时的努力，我收获了一个精美的帆布包包。

这一次小记者活动不仅让我学会了遇到问题不能浮躁，要冷静沉着、积极思考；更让我了解了如何制作蝶古巴特，让我感受到了中国文化的历久弥新，一股强烈的文化自信在我心中弥漫开来。

魏村中心小学六(3)班 吴若菲
指导老师 顾亚新

周末，我和妈妈一起来到了清枫公园的游客中心，参加快报小记者“车挂制作”活动。

开始的时候，老师给我们讲解了车挂的作用以及制作流程。这个车挂主要是通过缎面的绳子在圆环上进行绕圈和编织形成的。老师一边讲解一边演示怎么编织，我目不转睛地盯着老师，手指学着老师的样子进行“绕-回-拉”，老师夸我“学得有模有样的”。我自信满满地挑选了自己喜欢的蓝色绳子开始编车挂了。

纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行。我发现妈妈说得一点没错：“看别人做着简单，自己做起来难得要命！当我以为自己已经学会了，要大显身手的时候，却忘记怎么开头了。我只好急忙求助老师，老师帮我开好头后，我又忘记怎么绕线了，急得我满头大汗。”

这时候，我想起妈妈的话：遇到困难要沉着冷静。我慢慢试着自己绕绳子，努力回想老师说的要点，实在想不起来的时候再求助于老师。最终，我掌握了绕线的关键点。虽然一开始速度有点慢，但是渐渐地，我的双手配合越来越默契，编织速度也越来越快了！最终完成了我的美丽车挂！

常州大学附属小学一(4)班 姚蓓蕾

投稿选登

爱的力量

我的妹妹才四岁，大大的脑袋上扎着两个冲天辫，水汪汪的眼睛，白嫩的皮肤，走路走快了还有点不稳当，颤颤巍巍，那娇嫩的模样，像一株蓓蕾，可爱极了！

今年假期，我回家送了妹妹两只小鸡当生日礼物。她一看到就兴奋得手舞足蹈，用稚嫩的童声说：“好可爱呀！”接着对我说：“哥哥，我一定会照顾好他们的！”我心想：你连自己都照顾不好，还能照顾好小鸡？可没想到，她从那天起真的开始细心地给小鸡喂食喂水，当起了“鸡妈妈”，真让我刮目相看！

有一次，妹妹发高烧了，脸色苍白，额头滚烫。舅妈给她贴上了退烧贴，并嘱咐我陪着她，让她在床上休息。过了一会儿，妹妹突然坐起来，爬下床，我连忙拦住她：“你要去哪儿？”她说：“我还没喂我的小鸡呢，它们一定饿了……”我说：“你还发着高烧呢，不能去！先躺下好好休息，待会儿我帮你去喂。”她一边用力推着我的手，一边说：“不，我要自己去！我要自己去！我说过要照顾好它们的，我要说到做到！”说着，她便走进了厨房。

我连忙跟着她，只见她用她那颤抖的小手，拿起喂食工具，装了点纯净水、米饭和菜叶子朝小鸡笼走去，蹲下来给小鸡喂食，还一边吆喝：“小鸡小鸡，快来吃啊……”我看着她专注的模样，内心不禁升起一股敬意。

她看着小鸡奔跑、啄食，听着小鸡那欢快的鸣叫，嘴角浮现起快乐的微笑，好像已经忘记了自己还在发烧，还在生病。那一刻，我觉得她真美！

我的妹妹关爱小鸡，也正是这种爱的力量，让她把小鸡养了一年之久，现在她在我的眼中已经不是一株娇嫩的蓓蕾，而是一棵茁壮成长的小树。

常州市实验小学六(2)班 吴靖泽 指导老师 陈小爽

我的心爱之物

我的心爱之物是一套西游记兵器。它既不是朋友、同学送的，也不是爸妈买的，而是爷爷亲手为我做的。有九环锡杖、金箍棒、九齿钉耙、月牙铲、宝剑、火尖枪、拂尘……这是爷爷花了一年多时间才陆陆续续做出来的。

我小的时候，特别喜欢看电视连续剧《西游记》，也迷上了剧里的兵器，妈妈便买了一根金箍棒，可它的质量太差，被我不小心坐断了。我很难过，爷爷看在眼里疼在心里。

他找出旧拖把柄、闪光纸……为我做了一根金箍棒，把它带到了楼下院子里玩，小伙伴们很羡慕我，都抢着玩，长辈们也赞叹爷爷的手艺高超。

爷爷见我玩得开心，又在空余时间接着做起了其他兵器。他拿出了钉子、毛线、锤子等许多材料和工具。有时需要将钉子钉入兵器中；有时需要在兵器上贴上闪光纸；有时需要做弯的兵器，要放在炉灶上烤，甚至需要画图纸。爷爷还为了给我做拂尘，“牺牲”了一支毛笔，他先把毛笔拔出来，再把毛线一根一根地插进去，可见，爷爷对我深深的爱。

爷爷为我做的兵器个个工艺精巧：九环锡杖，环环相扣，太阳一照，闪闪发光；九齿钉耙，每齿之间距离相等，上面还画有猪八戒头像，辨识度极高；宝剑，寒光闪闪，颜色分明。

每一件兵器都饱含着爷爷的汗水和对我深深的爱，在爷爷看来，只要让我快乐，他怎么做都是值得的，因为我是他心爱的孙子。

清潭实验小学五(9)班 张亦弛 指导老师 龚志伟

我把幸福告诉你

“幸福在哪里呀？幸福在哪里？”这是我小时候经常听的一首歌，那么，幸福究竟在哪里呢？

一次偶然的机，我去了一个森林公园。

那里的云是那么洁白，天空是那么湛蓝，动物是那么自由，使我想一直留在那里，表示我满心的热爱。

那里到处弥漫着春天的气息，不知名的小野花了迎春，绽放出美丽的笑脸，散发着沁人心脾的芬芳；一阵带有花香的微风拂过了我的脸，让我感到它为春天的到来而发出的喜悦，就像是大自然的絮语。往森林深处走去，朝阳透过郁郁葱葱的高大松树洒在开满绿草，长满野花的大地上，斑斑驳驳，像是大地上长满了星星，十分梦幻，甚是好。森林深处虽然没几个人，但我没感到孤单。放眼望去，远处一片暗绿色；低下头，却是与之相反的暖色调。我仿佛来到了童话故事中的魔法森林。周围有许多长了翅膀的小精灵。张开双臂，拥抱朝阳；躺在草地，沐浴朝阳；深吸口气，享受着一草一木、一花一露的芬芳。泉水叮咚，像是大自然的呢喃，泉边柳树垂下头，将长发甩入泉中，享受它的洗礼。朝阳的余辉，将泉水染成了黄色，犹如一匹淡黄色的丝绸。

自然中，动植物们让我心情愉快，湛蓝的天让我心里明亮，朝阳的光芒让我心中温暖。你说，还有什么，比亲近大自然更幸福？

芙蓉小学六(2)班 马珂焱 指导老师 单银娥

本版图片均为现代快报小记者工作者提供